

# МЕТАЛЛУРГ

№ 83

Орган пыткома, завхоза  
и заводоуправления Высоких  
металлургических заводов

17

августа 1935 г.

## По вине Неклюдова две аварии

В старомартеновском цехе 11 августа в смене, которой руководил начальник смены Неклюдов произошло две аварии. Упустили из печей полностью две плавки стали. цех и в целом завод понес большие убытки.

Начальник смены Неклюдов знал, что на печах № 2 и 3 должны быть плавки, не придал этому никакого значения, ушел из цеха в заводской комитет хлопотать себе путевку на курорт, таким образом оставил смену без руководства, тогда как в плавке в цеху готовы не были. Например: на печи № 3 ковш не был закреплен в желобу и во время пуска стали ковш ушел из под желоба и металл пошел в канаву. Второй случай: на печи № 2 лма не была подготовлена для спуска шлака и в результате этого плавкам были залиты пути, чем загромождено передвижение ковша и плавка была выпущена в канаву.

Директор завода тов. Попов в своем приказе отмечает, что эти случаи являются результатом резкого падения производственной дисциплины среди работат-

ищих, ослаблением внимания к этому вопросу со стороны администрации цеха и отсутствие мобилизованности в цеху, так как последний ведет спецплавки.

Приказом директора т. Попова за допущенные аварии старомартеновский цех лишен права на получение переходящего звания и премии за июльские результаты работы. Начальнику цеха тов. Лодате и его заместителю инж. Лепилову обявлены строгие выговоры. Начальнику смены тов. Неклюдова перевели на ниспупную должность мастера канавы и обявили ему строгий выговор. Старшим канавным печи № 2 и 3 Николаеву и Нестецову обявление выговора и снижены в должности на канавных рабочих.

Обявлен выговор и мастеру Бушуеву.

Урок старомартеновцев должны учесть остальные цеха, так как за последнее время и в других цехах случаи халатного отношения со стороны отдельных руководителей и рабочих приводят к подобным авариям, особо это касается листопрокатчиков.

## СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

### МЕТАЛЛ НАМ НУЖЕН, КАК ВОЗДУХ

РАБОТА ЗАВОДА ЗА

15/VIII

СТАЛЬ	94 проц.
Н-марган. 204	тонн 84,3 проц.
С-марган. 219	тонны 104,3 проц.
ПРОКАТ	41,9 пр
Сортопрокат . . . . .	80 тонны 67,2 проц.
Листопрокат . . . . .	РЕМОНТ
Кровельный . . . . .	16 тонн 59,3 проц.
Волы . . . . .	16685 шт. 83,4 проц.
Трубы . . . . .	25 тонн 83,3 проц.

### Работа Кулебанского

### завода за 15 августа

СТАЛЬ . . . . .	86,8 проц.
ЛИСТОПРОКАТ . . . . .	107,8 проц.
СОРТОПРОКАТ . . . . .	109,5 проц.
БАНДАЖИ . . . . .	89,7 проц.

В блокнот докладчику

## Дело в людях, овладевших техникой

21 августа, на заседании парткома, будет заслушан отчет парторганизации, отдела капитального строительства завода о работе по выполнению речи тов. Сталина от 4 мая о кадрах.

Необходимо напомнить докладчику по этому вопросу, что положение с кадрами в ОКСе впечатляет опасение срыва программы строительства.

Те шесть условий, о которых говорил в своей исторической речи тов. Сталин, которые являются ключом к выполнению программы, в ОКСе совершенно игнорируются.

О хозрасчете в ОКСе только поговорили. Предполагали столовых перевести на хозрасчет, да и забыли о них.

К вопросу подготовки кадров в ОКСе отнеслись также формально, ограничившись выпуском девяти штукатурок и двенадцати женщин каменщиц. А сейчас на строительстве не хватает плотников, бетонщиков, и котельщиков. Техническая учеба организована лишь только с июля — слесарей, сверловщиков и штукатуров.

Уравновеска в зарплате, отсутствие премирования лучших и продвижение на высшую работу, привели к текучести рабочей силы. Так в июле ушло 103 рабочих, а вновь принято 69. «Работаешь хорошо-ли, плохо, все равно получаешь 70 руб.», — заявили работницы Корчагина и Шибанова. Имеются и факты обсчетов рабочих на участках.

Соцсоревнование числится на бумаге, соцдоговора заключены, но не проверяются. Профорга Седышева нет, а Князева, заменившая его, считает учет соревнующихся для себя «посторонней» работой.

Все эти причины о которых мы сказали выше, привели ОКС к невыполнению программы по строительству. О причинах, приведших к этому ОКС и должен будет рассказать на заседании парткома докладчик из парторганизации ОКСа.

Сергушкин.

## Что решило совещание

С постановкой общественного питания на заводе дело обстоит не совсем благополучно. Совещание работников общественного питания, совместно с парт. и профсоюзными организациями цехов, состоялось у начальника УГСО Д. Даглана вскрыло большие недостатки в системе снабжения общественного питания.

Антисанитария в столовых, низкое качество обедов в цеховых столовых, о чем уже писалось в «Металлурге», нечестное отношение к столожущимся пришло в том, что каждый месяц приносит снижение количества столожущихся в цеховых столовых.

Если в июле 1934 г. было продано в цеховых столовых 672 тысячи обедов, то в июле этого года только 178 тысяч обедов. План белодоброизвращности в полутора сего года, выполнен только на 44 процента, а финансы на 60 процентов.

Выступавшие на совещании, рабочие-ударники, парт. и проф. организации и, в частности инструктор Крайкома партии ток. Ремета, рассказали о тяжелых «мелких» вещах, которые невозможно организовать в фабричных условиях, а эти «мелочи» мешают лучше организовать питание рабочих.

После резкой критики работы столовых, соревнование привело рабочих кнических предложений. Прежде всего совещание решило в столовой транспорта внести полный хозяйственный расчет и сделать оплату труда, столовую выплатократную систему перевести на заработную систему, организовать токучечку.

Введение этих мероприятий материально заинтересуетывает работников столовых повышать качество обедов, образцово обслуживать ударников, борясь за количественный рост столовых цехов.

Сейчас, как заявляют в своем выступлении тов. Дагланы УГСО есть все возможности готовить отличные обеды, ибо УГСО имеет не только много свежих овощей, но и достаточно других продуктов.

Б. Михайлов.

## В ЦЕХАХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

### СОМНИТЕЛЬНЫЙ „СЕРДЧАЧЕН“

Столовая мартеновского цеха № 2 считается на заводе „среднячком“ в зале столовой тов. Усанова еще называют, что у него все в порядке, что вокруг столовой не следует создавать шум, что массовый контроль напрасно кричит о нефордиках, лучше мирным путем договориться.

Как же на самом деле, работает в этой столовой? Вот некоторые примеры.

В столовой полно мух и вредных клещей. Если мы не поклоняемся в тарелки, в бак с молоком, собственно „блютина“ мухи не составят, раз такоже захватят трехэтажным, повара или официантку, иу и спонжен, или члены массового контроля Черновских и Курицын. Для них ничего не составляет, когда они грызут мясо новымными руками, лежат в продукты, без колготок идут на кухни и в склады.

Обеды поварами Чекинским и Ильинским готовятся плохо, много портят продуктов, но вот повар тов. Гравэс—отличный повар, у него надо учиться готовить вкусный обед.

Сергеев.

## В СТОЛОВОЙ ТРУБНОГО ОБЕДЫ НЕ ВКУСНЫЕ

Не правится нам обедать в столовой трубного цеха. Кушинка обеда, подает его через час. Официантки работают медленно, с обеданными губами. Обеды стали готовиться хуже, кто виноват, не знаем. Например, с запасом, очень сомневаясь, почему бы ее не отложить, забыть временно. Второе, что в голове имеется с работой предстоит по однократной цене. В картошку кладется комок гороха, а кому риса. Мы считаем лучше бы головы во второе не-

елили, а готовили из них суп или разбивали по всем нормам. Суп без мяса готовится не вкусно, а в овощах сейчас недостатка нет.

В будущее срочно бутылка стоит

за коп., а стакан 20 коп., что выходит дорого. На подках под овал а ю тарелки. На

наши замечания буфетчика

Прокопова отвечала, пускай их

попозорят. Секретарь общественного питания необходимо заняться проверкой столовых.

Сергеев, Калинин.

## В последнюю минуту

### Реконструкция печи № 5 закончена

Реконструкция печи № 5 по-вторжениевского цеха подходит к концу. Из-за слабой работы монтажников ОКСА и недостатка каменщиков, работы задержались на четверо суток, чем

было намечено планом.

Первую плавку на печи № 5 предполагается дать—согласно

плану.

## ...И В КАЖДОМ ПРОПЕЛЛЕРЕ ДЫШИТ СПОНОИСТИВЕ НАШИХ ГРАНИЦ

### 18 АВГУСТА—ДЕНЬ АВИАЦИИ У НИХ

Боевой состав пяти великих держав: Англия, Франция, Италия, Япония и Америка за последние пять лет возрос более чем в два раза.

Авиация, в том числе и гражданская, в капиталистических странах предназначена для завоевательных целей, для целей разрушения, убийства и грабежа.

Империалистические химии воздушный флот наемных использоват для нападения на глубокий тыл не приятельских стран, для унижения мирных жителей: жен, детей и стариков то есть тех кто беззащитен.

Мы сумели своевременно поставить и разрешить такую сложную проблему, как создание мощной авиации, способной защитить границы нашей социалистической матери-родины с воздуха. Наша авиационная промышленность способна создавать прекрасные моторы самолеты.

На смену потешному кораблоби- гиганту «Макис Гормский» наша промышленность, по постановлению ЦК ВКП(б) и правительства, по инициативе самих трудящихся масс, готовит сейчас 16 новых гигантов—самолетов.

Трудящиеся Советского союза с огромным энтузиазмом встретили решение о постройке гигантов—самолетов. К четырехтысячному текущему году, сбор составил 65 миллионов 113 тысяч 267 рублей и 14 тысяч 242 рубля в иностранной валюте.

Металлурги Виксы также пришли на помощь, путем отчуждения 1 процента от заработка. На средства отчужденных металлургами Виксы построены самолеты «Виксы-1» и «Виксы-2».

Активные участники принимали рабочие высокоскоростных заводов и в строительстве дипризабой. Десятки рабочих получили «воздушное крещение» на советских самолетах.

Наша политика—политика Маркса. И если мы создадим мощную первоклассную военную авиацию, то только для целей обороны нашего мирного социалистического труда нашей любимой родины.

У нас авиация имеющая среди связей, на службе сельского хозяйства. Гражданские самолеты осваиваются Арктику. Поставлено в порядок для извне стратоферы.

Тысячи молодых рабочих и колхозников, не поклоняясь и девушки, отказались без отрыва от производств авиационным искусством.

## ПЕСНЬ О ПАРАШЮТИСТАХ

Из дальней склон пречи  
Сокола вышло в воздух,  
Самолет плавно над тучей,  
Над откосом золотист.  
Ремет облака с разлетом,  
Заслоняет солнце сияние,  
Заслоняет солнце сияние,  
Над ним самолета самолета  
Молодой парашютист.  
Но летит так даже камень,  
Как летит он, он, извей,  
Над волами волами полеты,  
Над синевой страны отцов!  
Будет, угрюм отцов  
Будет блеск парашюта.

Продолжу на солнце матерей

Мих. Худяков.

Рабочий фабрики «Иванов Октябрь»

## Больной требует внимания

Дизельская столовая предназначена для личных рабочих, от жажды больных. В ней должны быть обрадованы порядок. Этого на двери нет.

В дверь наружу выходят порядок, меню нет. Иногда в столовую заходят в нетрезвом виде, обрабатывают Европейскую группу с посетителями.

Небходимо больным создать лучшее условия для питания в дизельской столовой.

Большаков.

## Выращивать техническо- грамотные кадры

На заводе насчитывается 238 рабочих, сдавших государственный технический экзамен на "отлично", из них членов партии 25 и молодежи 46, в числе которых 12 комсомольцев. Некоторые из них, являются отличниками и по работе на производстве. Часть отличников не только выполняет производственную программу, но и хорошо организовала работу.

Начиная с апреля текущего года и по 10-е августа заводское и цеховое руководство передвинуло на высшую работу 82 отличника. В числе их: Шишков — старо-мартеновский цех из сталеваров в начальники смен; Седов — старый мартен из подручных в сталевары; Ирилев из второго подручного в подменного сталевара; Талалыкин из вальцовщиков в начальники смены; Селюк — из слесарей в мастера холодного отдела, Юшеров — из правильщиков, в вальцовщики и Юшеров А. В. из младших кондукторов, в дежурных и т. д.

Кроме того посланы на родственные предприятия для изучения опыта хороших работы на южные заводы лучшие отячники: Суровиков — новый мартен, Шишков — старый мартен, Шатагин — трубный цех, Талалыкин — мелкосортный цех.

Отделом кадров завода, введено в систему работы обслуживание технопрапандой отличников, сдавших на "хорошо" и всех рабочих и служащих завода техническими лекциями по цехам и отделам, а также по радио.

11 августа по цехам завода были проведены первые технические лекции. Лекцию пришли рабочие, ударники отличники с большой охотой, с записными книжками и т. д. В вы蓬勃атном цехе явилось на лекцию 120 человек, в мелкосортном — 58 в новомарченовском 74, на железной дороге по службе движения и тяги 40 и в механической мастерской 35.

Нужно отметить, что в этом начинании есть еще большие недостатки. Отдельные начальники цехов, отнеслись несерьезно

к выделению лекторов (мелкосортный цех), а другие, как например начальник энергоцеха Петров не пожелал прочесть техническую лекцию для своих рабочих. Это пренебрежительное отношение к такому важному делу необходимо изучить. 25 августа утром, в 8 часов и в 4 часа дня по всем цехам и основным отделам завода управления, будут проводится технические собрания. Начальникам цехов, а главного техпропу отдела кадров надо серьезно подготовиться к ним, поставить себе задачу, чтобы каждый рабочий и отличник получили бы от них технические знания.

Страхов А. П.—зав. отделом кадров.

### КОРОТКО ИЗ ЦЕХОВ

\* Начальник смены старомарченовского цеха — Тихомирова опаздывает на работу. 5 августа на производственном совещании она даёт обязательство не опаздывать, а на другой день в августе опять опаздывает на час. Тан-ли тов. Тихомирова, нужно работать за выполнение программы? Павлов.

\* Гость — ученик по соцсоревнованию в трубопрокатном цехе, во время болезни зав. конторой Тишикова, заменила его, совершив две работы. Зарплату же Гостеву получила только по деятельности зав. конторой, выполнив основную работу внеурочное время. Правильно листупила отдел организации труда, отказав в уплате Гостеву за работу ученика? И. Чернышев.

\* В расчетном столе старомарченовского цеха работают неизвестные расчетчики. Так например, аванс МАСТЕПАНЮНУ — рабочий № 130, нужно было вписать 30 р., а расчетчики перепутали и фамилию и сумму. Написали фамилию ПАНТЕЛЕЕВ — рабочий номер 136 на сумму 80 рублей. И пришлось ему бегать от стола к столу для выяснения путаницы, Тов. УСАНКОВУ зав. расчетным отделом нужно будет подобрать кадры получше. Павлов.

5:2

— С таким результатом в пользу "Динамо" закончилась футбольная встреча между командами Выкса — металлургии и Москва — завод Динамо 2:1. Гости показали не только умение вести решительное наступление на ворота "противника", распахивая мяч короткой подачей, но и тактичность, культивируя, сообразительность на футбольном поле. Особо следует отметить нападающих и вратаря, бледнеет против нападения — защита.

Команда металлургов не смогла противостоять своим силам, силам "противника" и получилось как говорили на трибунах игра между "кошкой и мышкой". Нельзя еще раз не напомнить о невежественности, грубости "ухарства", с надеждой на свою комплекцию, а иногда это ограничивается хулиганством, какой "одарят" под ходу болельщиков и негодование публики — футбольист Вания Фролов. Когда прекратится такое безобразие?

Команде металлургов в эти дни предстоит ряд встреч с сильнейшими футбольными командами. Наш совет-меньше кичитесь, больше изучайте технику приема, останова и подачи у мяча, технику "снайперского" удара по воротам "противника".

### Наша с тараканом

Четыре месяца тому назад в столовую новомарченовского цеха на завтрак была доставлена пища, в которой был обнаружен таракан. Был составлен акт, в присутствии членов горсовета и зав. столовой. Повар Клюев от подпись на акте отказался.

Член горсовета тов. Бобров не один раз обращался к профсоюзатору цеха тов. Щукину о принятии мер, но он отвечался молчанием. Так профорганизация "помогает" повышать качество завтраков. Виновных так и не нашли.

Костиц, Бобров.

Отв. редактор. М. БЕЛОВ  
Уполн. крайлита № 3506 "В. Р."